



雪飞扬 且看郑州“雪中情”

本报记者 李娜 聂春洁 刘玉娟 文 李焱 图

时值隆冬，一场大雪如约而至。银装素裹的城市，给居民带来欣喜的同时，也带来了出行的不便和温度的骤降。幸而，郑州从来就不缺少爱——善款统一发放，为全市345户家庭发放救助金近45万元；青年在行动，志愿者们走入街头巷尾，帮助清扫积雪、便利交通；志愿者们走上街头，为环卫工人送去亲手编织的围巾……

因为有爱，大雪不冷。

大雪纷飞人心不冷 困难家庭领救助金

4日，郑州喜降瑞雪，郑州300多户困难群众的心中却是暖洋洋的……郑州慈善总会联合各县(市)区慈善总会共同开展的2018“助扶贫之力 创慈善之城”——“爱在郑州 传递真情”县(市)区两级联动救助困难群众活动温暖举行。活动现场，向全市共计345户家庭发放救助金近45万元，还有米、面、棉被等过冬物资。

据介绍，当天举行的“爱在郑州 传递真情”县(市)区两级联动救助困难群众活动是郑州慈善总会连续多年开展的冬季救助系列活动的重要组成部分，是对常规的慈善项目、基金救助的有效互补，进一步扩大对我市困难群众精准帮扶。

70支青年突击队 连续奋战抗风雪

昨日上午，团市委向各单位青年突击队下发了应对暴雪天气的紧急通知。

1月4日凌晨3时30分，郑州公交一公司团委在室外气温近-10℃的情况下，组织青年突击队扛起“青年突击队”的旗帜走进公交线路途经的立交桥、涵洞进



为辛苦工作的环卫工人戴上围巾

清理积雪很辛苦 围巾送给环卫工

行除雪、抛洒融雪剂作业，确保公交车辆安全运行。

郑州市轨道交通公司20支青年突击队的所有队员全部上岗，在各个地铁站点进行人流疏导，同时在进出站口铺设防滑垫，对乘客进行安全提示，并提供必要的帮助。

3日20时，市政工程管理处的14支青年突击队奔赴各个作业点，对市区主干道、立交桥、下穿隧道进行除雪工作。截至4日17时，这些青年突击队员们已经在工作岗位上奋战了十几个小时。

截至目前，近70支青年突击队奋战在全市主干道、交通枢纽及重点工程项目上，以最快的速度清除积雪，协助交警部门维持路口秩序，做好公共交通服务和安全生产维护工作。

4日10时，雪正下得急，郑州慈善总会“爱心手工”项目执行团队郑州市电子信息工程学校爱心织女团的织女们接好开水，拿上自己亲手织的围巾，为正在执勤的交通协管员、正在清理积雪的环卫工人戴上亲手织的围巾，倒上热水，让他们暖暖手、热热身。

正在中原路清理积雪的环卫工人王阿姨显得格外开心，她说，这已经是她收到的第二条爱心织女团的围巾了，“在去年清扫积雪时我就收到过一条爱心围巾，天冷了就一直戴着，今天早上出门时还想着这么美的雪说不定还能碰到这些有爱心的孩子

们，没想到真的碰到了，有热水，还有红红的围巾，好暖心，干活也有劲儿。”

公交车长抢购红薯 不让老人露宿街头

开封一对父子来郑州卖红薯，不料遇到大雪，红薯卖不出去，夜里还要露宿街头，父子俩急得在街边掉眼泪。高大爷说，他们来自开封村乡，家里种了十几亩的红薯，平时就来郑州卖红薯，每次拉上5000斤红薯，四五天就能卖完。为了省钱，夜里就睡路边。

这次大雪，父子俩愁得一夜没睡。“还剩这么多红薯，沾了雪水容易坏，这可咋办啊？”“别担心，大爷，我们这的人爱吃红薯，我先买20斤。”B6路公交调度员孙长伟的话音刚落，屋里休息的车长都凑了过来，纷纷买起红薯，下班过来休息的车长也不断加入到购买队伍中。不到一小时，1200多斤红薯就被抢购一空。

环卫工连夜扫雪 大学生送来泡面

昨日16时，河南农业大学食品科学技术学院的大学生们购买了一些方便面、牛奶、面包，提了几壶热水，来到文化路正在冒雪清理路面的环卫工们泡方便面吃，并接替环卫工干活儿。

“很感谢同学们的爱心，吃点面，喝点牛奶，身上暖和了，心里更暖和！”环卫工刘师傅说，他来郑州当环卫工人已经好几年了，这次大雪使道路积雪严重，他们从凌晨两点多开始清扫，吃饭都是匆匆忙忙，而大学生们的爱心援助，让他们心里暖暖的。

绿城明天还将有中雪

本次降雪量9.4毫米

本报讯(记者 武建玲)3日晚到4日白天，我市普降大雪，局地暴雪。我市今后几天天气如何？记者昨日采访了市气象部门，获悉6日郑州还将迎来一场中雪。

据市气象部门统计，3日晚到4日18时，我市普降大雪，积雪深度达到8厘米，降雪量为9.4毫米，荥阳、新郑的降雪则达到暴雪级别。

5日白天，我市为多云天气，晚上阴天转小雪，气温-10℃到0℃。6日，中雪，气温-7℃到-2℃。7日，小雪转阴天，气温-7℃到0℃。8日到11日，我市没有明显的降水天气，最高气温略有回升，为0℃到2℃，最低气温-7℃到-6℃。

13万人全力除雪保通

今天重点清扫支路背街



专业除雪队伍紧急除雪



环卫工人互相拍打身上的积雪

本报讯(记者 裴其娟 马健 文)记者从市除雪办了解到，昨日的大雪给市民带来了期待已久的雪景，也给城市交通带来了一定影响。全市上下以雪为令，坚持边下边清，基本保证了各立交桥和主干道的通行。今天，集中力量清除支路背街和人行道积雪。

降雪开始后，全市城管、市政、环卫职工连夜启动除雪模式，按照边下边清的要求，奔赴立交桥、主干道等除雪一线，采用专业除雪设备与人工除雪相结合的方式，清除市内道路积雪。

昨日上午，市城管局班子成员带领工作人员组成8个督导组，继续对全市5区3管委的除雪工作进行督导检查，发现各主要道路没有出现严重结冰现象。截至17时，城区主次干道基本畅通，背街小巷仍在持续进行除雪。

据统计，本次除雪共动员社会力量96121人，动员社会单位336个，出动专业除雪队伍37390人，动用大型设备1128台，非专业设备522辆，各类物资56227件。

银装素裹多妖娆

本报讯(记者 裴其娟 文 马健 图)期待已久的雪花为各大公园广场披上银装，正是踏雪寻梅的好时节。为了方便市民欣赏雪后美景，各大公园广场开启道路除雪保通模式。

昨日的郑州植物园在大雪的妆点下愈加清透、静谧。墙角的一株红梅提前绽放，傲雪凌寒。郑州人民公园、碧沙岗公园等各大公园里也格外妖娆，吸引不少市民拍照。由于雪天路面湿滑，道路结冰，从清晨起，各大公园广场开始清扫路上的积雪，努力为民营造安全的赏雪环境。



冰天雪地 汉子赤膊上阵修水管

他说：一年四季都穿短袖，已经习惯了

本报讯(记者 聂春洁 张华)昨日下午，雪还在飘，丰乐路群办路一小区内，郑州自来水公司营业处金水维修班副班长张威，忙着给小区的水表穿“棉衣”防冻，而就在早上，穿着短袖修水管，让他迅速成为“网红”。

赤膊上阵修水管，小伙子走红网络

昨日一早，在郑州自来水公司媒体群，一个穿着短袖的供水工人穿着短袖胳膊伸进水里抢修的图片迅速走红各大媒体，有媒体甚至称其为“中国温度”。

张威在迅速成为“网红”后，还继续忙着给辖区的水表穿“棉衣”防冻。“我们只是自己班组内部群里发了发，同事们抢修时，经常把照片放群里，一是相互比拼艰苦，二来也是比拼技术，没想到媒体会报道。”

事情还得从7时50分说起，丰

乐路17号院的一处表井内，因井盖砸断水管，造成突发漏水。张威和两名同事赶到现场，因水势较大，井内都是水，水泵抽不及，也看不清井内情况，为了迅速摸清情况，张威脱掉棉衣，把胳膊伸进水里进行情况摸排，然后再根据情况准备材料进行抢修。没想到，这一脱，成了“网红”。

冷不冷？干完活儿俩胳膊都冻麻了

在水里摸清楚情况后，张威赶紧穿回棉衣，把配件装到断裂的管道内，装上两个阀门进行止水。十多分钟过去了，水止住了，张威终于直起身，从水里抽出胳膊。

“两只胳膊都冻麻了，没感觉了。”张威说，下水不觉得冷，干活时使着劲也不觉得冷，胳膊从水里一出来，真冷啊。好在常年干抢修，张威身体素质不错，穿上

棉衣，等水泵抽干水，继续断管的维修。

十多分钟，算不算长？张威说，平时这种抢修可能只需要几分钟，但是此处水压特别大，根本看不清，全靠手去“盲摸”，用的时间稍微长一点。

穿啥衣服都秒湿，只有短袖最适合

这么冷的天，为啥非要穿短袖抢修？

“穿啥衣服都会秒湿，还是短袖最适合。”张威说，当时管道流失水量很大，晚一会儿抢修就白白损失很多水，抢时间，没法一直等水泵抽水。此外，抢修也没有特别防水的衣服，不管穿啥衣服，都是秒湿，毛衣不用说，即使是穿个秋衣，还是会湿，抢修还要上班，穿秋衣到只能光着上身脱光下水，只会更冷，只有短袖不会湿，也是最合适的穿着。

120出诊量大幅增加 交通事故较平日增多

7小时救治27名摔伤患者

本报讯(记者 王治 通讯员 段焱)昨日，记者从市紧急医疗救援中心获悉，为做好雨雪冰冻灾害等极端天气的应急医疗救援工作，全市51家急救站严阵以待，在人员、车辆、抢救物品等方面做了全面准备。

据郑州市紧急医疗救援中心统计，8时至15时，120指挥调度大厅呼入电话507次，派车191次，院前急救工作量比平时大幅增加。7个小时，27名雪地摔伤患者得到了及时救治。由于大雪恶劣天气，院前救治工作遇到了很大困难，路面湿滑，视线模糊，急救车行走艰难。

120急救中心工作人员提醒，由于雪天道路结冰，广大市民尤其是老年人、小孩、孕妇应尽量减少外出，注意保暖防寒。

交通事故较平日增多

警方提醒减少驾车外出

本报讯(记者 王译博 通讯员 邢红军)记者昨日从警方获悉，3日21时至4日17时，郑州交警出动警力3500余人次，出动警车800余辆次，接报交通事故警情1378起，交通事故接报警起数较平时增长近一倍，拖移救援坏车83辆，拖移事故车辆135辆，协助抛洒融雪剂千余吨，协助清理数百条道路上的积雪。

交警部门昨日通过街头店面LED显示屏，出租车、公交车车体LED显示屏，交通诱导屏等发布恶劣天气出行提醒信息3800条，通过官方微博、微信发布出行常识120条，提醒广大交通参与者的安全意识，确保道路畅通。

交警提醒市民，白天下雪，晚上道路结冰，市民应尽量减少驾车外出，采用公交车、地铁或步行等方式出行。

市领导调研冬季专项救助

确保流浪乞讨人员安然度冬

本报讯(记者 李娜 唐强)大雪来袭，流浪乞讨人员的状况备受关注。1月4日晚，副市长马义中带领市委宣传、市民政局、人社局、卫计委、城管委、建委等部门的相关负责人就我市冬季专项救助工作进行调研。

调研组一行先后来到郑州市二七区救助管理站、郑州火车站西广场地下通道、火车站东广场零工安置点、解放路立交桥下、东风路马庄桥下、金桥宾馆桥下地下人行通道等地进行实地调研，并听取相关工作汇报。

据介绍，2017年10月25日，市政府下发了《关于做好2017年冬季专项救助工作的通知》，对2017年冬季专项救助工作进行了安排部署。截至目前，全市共救助流浪乞讨人员8917人次，其中未成年人298人次，成年男性5653人次，成年女性1130人次；救助重病人、精神病人886人次，提供乘车凭证返乡2786人、护送返乡695人，基本实现了对城市生活无着流浪乞讨人员的应救尽救。

近期，我市将进一步落实“八位一体”救助管理长效机制，切实加强组织领导，严格责任落实，强化巡查督导，织密织牢救助网，确保流浪乞讨等困难群体得到有效及时救助。

相关链接

郑州市各县(市)区救助站联系表

单位	地址	电话
郑州市救助站	郑州市长江西路198号	68953510
高新区救助站	金梭路与冬青街口郑州银行2楼	67996807
航空港区救助站	新港办事处薛店北街村	13598882108
金水区救助站	迎宾馆路郑州四中西边隔壁	58579000
管城区救助站	紫荆山与东大街口向西200米	66309849
二七区救助站	京广路与康复前街向南50米	66036528
经开区救助站	十四大街与经南三路向东200米	66782076
中原区救助站	建设路国棉三厂家属院内	56652208
惠济区救助站	沙口路与兴隆铺路口向南500米	63639503
郑东新区救助站	博学路与汉月路口向东300米	53311195
上街区救助站	区民政局汝南路南段248号	68939119白 68923352夜
新郑市救助站	新郑市郑许公路29号	69907766
新密市救助站	新密市袁庄乡富民路南侧	56593903
中牟县救助站	文博路与泰安路口向南200米	62151001
登封市救助站	登封市16医院东隔壁联联4楼	62866165
荥阳市救助站	三公路与汜河路口向西100米	64658568

汽车站：多条客运线路停发

本报讯(记者 黄永东 通讯员 汪军)记者从郑州交运集团获悉，受此次强降雪影响，市区各汽车站客运线路昨日大面积停班，预计这种情况仍将持续。您如需乘汽车出行，请提前拨打96269热线咨询。

昨日，客运东站只有发往开封、中牟的城际公交线路实现运营，其他线路均停班。客运西站只有郑州到荥阳上街的郑上公交实现运营，但发车班次由以前的5分钟一班减为20分钟一班。长途汽车中心站昨日早晨发送20多班后，仅剩发往新郑机场的班次实现运营，其余班次停班。客运南站除发往新郑、辛店的班次实现运营，其他班次均停班。客运总站、客运北站班次则全部停班。预计受道路积雪和结冰影响，今日大面积停班状态仍将持续。

机场：多趟航班取消或延误

本报讯(记者 聂春洁)记者从郑州机场获悉，从昨日上午10时开始，郑州机场进入间歇性运行状态，多趟航班取消或延误。

据介绍，为做好航班保障工作，郑州机场紧急启动除雪保障预案，机场各岗位工作人员对飞机跑道、滑行道、停机坪和机场地面交通道路进行撒盐、除雪工作。不过，由于雪情不断加大，给航班运行造成较大困难。昨日截至16时，郑州机场已执行航班36架次，取消航班210架次，出港航班延误105班。

南航河南公司相关负责人介绍，受降雪天气影响，郑州机场出港航班需排队进行除冰作业，南航河南公司启动航班大面积延误黄色预警。截至昨日9时30分，南航取消当天26个往返郑州的航班。

铁路：部分高铁列车停运

本报讯(记者 聂春洁)记者昨日从郑州东站了解到，受冰雪影响，途经郑州东站的23趟列车停运。同时，受大雪天气影响，郑州东站、郑州火车站多趟列车出现晚点。

中国铁路郑州局集团公司相关负责人介绍，受降雪影响，郑州局管内京广高铁、郑西高铁、郑徐高铁、郑焦城际和既有铁路京广线、京九线、焦柳线列车限速运行，近4万名郑铁干部职工昼夜坚守一线，确保列车安全运行。

铁路部门提醒旅客，不要盲目急于前往车站办理退票业务，所有停运列车车票可在票面乘车日期起(含当天)30日内，到任意火车站退票窗口免费办理退票手续，通过12306网站购票未取票的，也可在网站直接办理免费退票。

高速：七座以上客车禁通行

本报讯(记者 黄永东)记者从省交通运输厅获悉，我省高速公路因降雪昨日大部分实施了交通管制。为确保安全，全省禁止七座(含七座)以上客车通行。

昨日7时，郑州周边的京港澳高速(G4)鹤壁收费站—灵山收费站；郑州绕城高速(G3001)、机场高速(S1)、连霍高速(G30)、机西高速(S89)、商登高速(S60)、郑卢高速(S85)、郑民高速(S82)、郑云高速(S87)全线皆因交通管制而封闭。省内高速除豫北安阳、鹤壁局部路段可通行外，其他也近乎全封闭。

昨日16时，京港澳高速许昌东区—安阳豫冀省界、连霍高速全线、郑州机场高速及濮阳、鹤壁、安阳境内高速路段对小车和货车局部间断放行。